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ΘΕΜΑ: Ορισμός ημερομηνίας διεξαγωγής γραπτών εξετάσεων υποψηφίων ειδικευομένων 
νοσηλευτών,  εξεταστικής περιόδου Ιανουαρίου 2024,  για την απόκτηση του τίτλου των 
νοσηλευτικών ειδικοτήτων: της “Επείγουσας και Εντατικής Νοσηλευτικής” ,της “Νοσηλευτικής 
Δημόσιας Υγείας/Κοινοτικής Νοσηλευτικής”, της «Νοσηλευτικής Ψυχικής Υγείας», της 
«Ανακουφιστικής και Υποστηρικτικής Νοσηλευτικής Φροντίδας», της  «Γεροντολογικής 
Νοσηλευτικής», της «Νοσηλευτικής Καρδιαγγειακών Παθήσεων», της «Oγκολογικής 
Νοσηλευτικής», της «Παθολογικής Νοσηλευτικής», της «Νοσηλευτικής Παίδων» και της  
«Χειρουργικής Νοσηλευτικής». 
 Σχετ:  
1.Οι διατάξεις: 
α. του άρθρου 58 και του άρθρου 59 του ν.4690/2020  “Κύρωση: α) της από 13.4.2020 Π.Ν.Π. 
«Μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων συνεπειών της πανδημίας του κορωνοϊού 
COVID-19 και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις» (ΦΕΚ Α΄ 84) και β) της από 1.5.2020 Π.Ν.Π. 
«Περαιτέρω μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων συνεπειών της πανδημίας του 
κορωνοϊού COVID-19 και την επάνοδο στην κοινωνική και οικονομική κανονικότητα» (Α΄ 90) και 
άλλες διατάξεις” (ΦΕΚ Α΄104) ), όπως ισχύουν 
β. του π.δ. 121/2017 «Οργανισμός του Υπουργείου Υγείας» (ΦΕΚ Α΄ 148), όπως ισχύει 

2. Η υπό στοιχεία Γ6α/Γ.Π.70942/21/21.02.2022 Απόφαση της Αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας  

«Σύσταση και έργο «Κεντρικής Επιτροπής Εξετάσεων Ειδικευομένων Νοσηλευτών» ανά 
νοσηλευτική ειδικότητα και τριμελών «Επιτροπών Διενέργειας Εξετάσεων Ειδικευομένων 
Νοσηλευτών» ανά νοσηλευτική ειδικότητα και ανά Υ.ΠΕ., σε εφαρμογή της παρ. 2 του άρθρου 41 
του ν. 4876/2021» (ΦΕΚ Β΄ 857) 

3. Η υπό στοιχεία Α1β/Γ.Π.οικ.66323/13.12.2023 Απόφασης με θέμα, «Τροποποίηση (2η) της 

υπ΄αριθμ. πρωτ. Α1β/Γ.Π.29665/25.05.2022 Απόφασης με θέμα «Συγκρότηση και ορισμός μελών 
στην Κεντρική Επιτροπή Εξετάσεων Ειδικευομένων Νοσηλευτών, ανά νοσηλευτική ειδικότητα, με 
έδρα το Υπουργείο Υγείας» (ΑΔΑ:9ΩΡΚ465ΦΥΟ-ΒΓΥ)  

4. Η  υπό στοιχεία Α1α/οικ.30741/30.05.2022 απόφαση «Τοποθέτηση Προϊσταμένης Γενικής 

Διεύθυνσης Υπηρεσιών Υγείας της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Υγείας» ( ΑΔΑ: 
9206465ΦΥΟ-55Ω) 
5. Η υπ΄αριθμ. Α1ε/Γ.Π.οικ.41897/03.08.2023 Απόφαση του Υφυπουργού Υγείας «Εξουσιοδότηση 

υπογραφής εγγράφων «Με εντολή Υφυπουργού Υγείας » στους Προϊσταμένους Οργανικών 

Μονάδων του Υπουργείου Υγείας » (ΦΕΚ Β’ 4953) 
6. Το με αριθμ. πρωτ.Γ6α/Γ.Π.35603/15.11.2022 έγγραφο της Υπηρεσίας μας με θέμα, «Ορισμός 
ημερομηνίας διεξαγωγής γραπτών εξετάσεων, περιόδου Ιανουαρίου 2023, υποψηφίων 
ειδικευομένων νοσηλευτών, για την απόκτηση του τίτλου των νοσηλευτικών ειδικοτήτων:  α) της 
“Επείγουσας και Εντατικής Νοσηλευτικής” και της β) “Νοσηλευτικής Δημόσιας Υγείας/Κοινοτικής 
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Νοσηλευτικής”, καθώς και επιμέρους ζητήματα της γραπτής και προφορικής εξεταστικής 
διαδικασίας.»  
7.Την ηλεκτρονική αλληλογραφία της Υπηρεσίας μας με τους Προέδρους της Κεντρικής Επιτροπής 
Εξετάσεων Ειδικευομένων Νοσηλευτών  των νοσηλευτικών ειδικοτήτων αναφορικά με τον ορισμό 
ημερομηνίας και ώρας  διενέργειας της γραπτής δοκιμασίας των υποψηφίων.  
8.  Την από 11.12.2023 ηλεκτρονική αλληλογραφία της Δ/νσης Νοσηλευτικής προς τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες των Υγειονομικών Περιφερειών  και στους  Συντονιστές Εκπαίδευσης όλων των 
νοσηλευτικών ειδικοτήτων , αναφορικά με την εξεύρεση των κατάλληλων χώρων για τη διενέργεια 
της γραπτής δοκιμασίας των υποψηφίων ειδικευομένων νοσηλευτών.   
 
Σε συνέχεια των ως άνω σχετικών, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  
 
A. Ως ημερομηνία διενέργειας των γραπτών εξετάσεων ορίζεται η 10η Ιανουαρίου 2024 και 
ώρα 11:00 έως 14:00  ημέρα Τετάρτη  για την απόκτηση του τίτλου των νοσηλευτικών 
ειδικοτήτων : 
της “Επείγουσας και Εντατικής Νοσηλευτικής” ,της “Νοσηλευτικής Δημόσιας Υγείας/Κοινοτικής 
Νοσηλευτικής”, της «Νοσηλευτικής Ψυχικής Υγείας», της «Ανακουφιστικής και Υποστηρικτικής 
Νοσηλευτικής Φροντίδας», της  «Γεροντολογικής Νοσηλευτικής», της «Νοσηλευτικής 
Καρδιαγγειακών Παθήσεων», της «Oγκολογικής Νοσηλευτικής», της «Παθολογικής 
Νοσηλευτικής», της «Νοσηλευτικής Παίδων» και της  «Χειρουργικής Νοσηλευτικής». 
 
Ο χρόνος εξέτασης είναι μία ώρα, την ευθύνη και την εποπτεία της διαδικασίας έχουν οι 
συντονιστές εκπαίδευσης της οικείας νοσηλευτικής ειδικότητας της κάθε Υ.Πε..  
 
Β. Ο τόπος διεξαγωγής των γραπτών εξετάσεων ανά Υ.Πε ορίζεται, ως ακολούθως : 
 
- 1η Υ.Πε  Αττικής, 
• Όλες οι  νοσηλευτικές ειδικότητες Μεγάλο Αμφιθέατρο του Τμήματος Νοσηλευτικής του ΕΚΠΑ 
(Παπαδαμαντοπούλου 123 Γουδή)    
 
 2η Υ.Πε. Πειραιώς & Αιγαίου  
 • Όλες οι  νοσηλευτικές ειδικότητες Κεντρικό Αμφιθέατρο του κτηρίου  ΑΚΙΣΑ στο Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο « ΑΤΤΙΚΟΝ» . (Ρίμινι 1, Χαϊδάρι) 
 
- 3η Υ.Πε. Μακεδονίας:  
• Νοσηλευτική Ψυχικής Υγείας (ΝΨΥ), στο Αμφιθέατρο Οξέων του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου 
Θεσσαλονίκης (Λαγκαδά 196, Σταυρούπολη Τ.Κ. 564 30, Θεσσαλονίκη)  
• Επείγουσα & Εντατική Νοσηλευτικής (ΕΕΝ), Νοσηλευτική Καρδιαγγειακών Παθήσεων (ΝΚΠ) και 
Χειρουργική Νοσηλευτική (ΧΝ), στο Αμφιθέατρο του Γενικού Νοσοκομείου Παπαγεωργίου (Αγίου 
Παύλου 76, Παύλος Μελάς Τ.Κ. 564 29, Θεσσαλονίκη)  
• Νοσηλευτική Δημόσιας Υγείας/Κοινοτική Νοσηλευτικής (ΝΔΥΚΝ) και Παθολογική Νοσηλευτική 
(ΠΝ), στην Αίθουσα Συνεδριάσεων της 3ης Υ.Πε. Μακεδονίας (1ος όροφος του κτιρίου της 3ης 
Υ.Πε. Μακεδονίας, επί της οδού Μαβίλη 11,Θεσσαλονίκη)  
 
-  4η Υ.Πε. Μακεδονίας & Θράκης  
• Επείγουσα και Εντατική Νοσηλευτική (ΕΕΝ),  Νοσηλευτική Ψυχικής Υγείας (ΝΨΥ),,  
Γεροντολογικής Νοσηλευτικής (ΓΝ),  Νοσηλευτική Καρδιαγγειακών Παθήσεων(ΝΚΠ), Ογκολογική 
Νοσηλευτική (ΟΝ), Νοσηλευτική Παίδων (ΝΠ) και   Χειρουργική Νοσηλευτική (ΧΝ) 

στο Αμφιθέατρο «ΝΕΥΡΟΕΠΙΣΤΗΜΩΝ» του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 

Θεσσαλονίκης  (Π.Γ.Ν.Θ.) ΑΧΕΠΑ (Στιλπ. Κυριακίδη 1 Τ.Κ.: 546 36 Θεσσαλονίκη). 
 
 
 
 
 
 



 

 

- 5η Υ.Πε. Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας  

• Χειρουργική Νοσηλευτική (ΧΝ), Παθολογική Νοσηλευτική (ΠΝ),  Γεροντολογική 
Νοσηλευτική (ΓΝ) και Νοσηλευτική Ψυχικής Υγείας (ΝΨΥ) και Επείγουσα και Εντατική 
Νοσηλευτική (ΕΕΝ) στις εγκαταστάσεις του τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας  στη Λάρισα 

 
- 6η Υ.Πε. Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας 
• Όλες οι  νοσηλευτικές ειδικότητες σε αίθουσες του Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου 
Πατρών ( περιοχή Κουκούλι Πάτρας)   
 
- 7η Υ.Πε. Κρήτης:  
• Όλες οι  νοσηλευτικές Ειδικότητες, στο Αμφιθέατρο του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 
Ηρακλείου (Πα.Γ.Ν.Η.).  
 
 

Στους εξεταστικούς χώρους θα είναι αναρτημένα τα ονόματα των υποψηφίων και θα γίνει  έλεγχος 
ταυτοπροσωπίας πριν την έναρξη των εξετάσεων, από τους συντονιστές και τους  αναπληρωτές 
συντονιστές εκπαίδευσης. 
 
Η ημερομηνία, η ώρα  και ο τόπος διεξαγωγής των γραπτών εξετάσεων για κάθε νοσηλευτική 
ειδικότητα αναρτάται στην ιστοσελίδα των Υ.Πε.  
 
Β. Οι υποψήφιοι ειδικευόμενοι καλούνται να υποβάλλουν την αίτησή τους για τη συμμετοχή τους 
στις γραπτές εξετάσεις από  την  21η  Δεκεμβρίου 2023 ημέρα Πέμπτη έως και την   8η 
Ιανουαρίου 2024  ημέρα Δευτέρα.   
 
- Ο ειδικευόμενος νοσηλευτής, υποβάλλει ηλεκτρονικά αίτηση στην οικεία Υ.Πε., όπου ανήκει η 
εκπαιδευτική του μονάδα.  
Μετά το πέρας της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων, οι συντονιστές εκπαίδευσης της 
ειδικότητας  εξετάζουν για κάθε αιτούντα από το βιβλιάριο εκπαίδευσης εάν έχει ολοκληρωθεί 
επιτυχώς η κλινική άσκηση και καταρτίζουν πίνακα εξεταζόμενων ανά Υ.Πε. Κάθε ειδικευόμενος 
λαμβάνει ένα αύξοντα αριθμό (α/α), ως εξής: Παράδειγμα :α/α 120200001 (1η Υ.ΠΕ. , έτος έναρξης 
της ειδικότητας 2020 ,αύξων αριθμός 0001 ο οποίος θα αποδοθεί ανάλογα με την ημερομηνία 
έναρξης της ειδικότητας, ή επί κοινής ημερομηνίας αλφαβητικά ). Σε περίπτωση κατάρτισης κοινού 
πίνακα εξεταζόμενων, πριν από τον αριθμό που προσδιορίζει την Υγειονομική Περιφέρεια, δύναται 
να τεθούν τα αρχικά της ειδικότητας  π.χ. ΕΕΕΝ120200001 για  την ειδικότητα της «Επείγουσας και 
Εντατικής Νοσηλευτικής» και ΝΔΥΚΝ120200001 για την ειδικότητα της «Νοσηλευτικής Δημόσιας 
Υγείας/ Κοινοτικής Νοσηλευτικής», ΝΨΥ120210001  για την ειδικότητα της Νοσηλευτικής Ψυχικής 
Υγείας, κ.λ.π.. 
.  
 

Την ημέρα των εξετάσεων και τουλάχιστον τρεις ώρες πριν την έναρξη των εξετάσεων, η Κεντρική 
Επιτροπή Εξετάσεων συνεδριάζει διαδικτυακά και ορίζει τις ερωτήσεις στις οποίες θα κληθούν να 
απαντήσουν οι ειδικευόμενοι. Η φόρμα του δελτίου εξετάσεων είναι προτυποποιημένη και 
περιλαμβάνει: α)τα στοιχεία της ειδικότητας, της ΥΠΕ και του ειδικευόμενου, β) τις ερωτήσεις 
πολλαπλής επιλογής και γ) πίνακα απαντήσεων τον οποίο οι εξεταζόμενοι πρέπει να 
συμπληρώσουν υποχρεωτικά. 
Το έντυπο των εξετάσεων μία ώρα τουλάχιστον πριν την έναρξη της εξέτασης αποστέλλεται από 
τον πρόεδρο της κεντρικής επιτροπής εξετάσεων ή σε περίπτωση κωλύματος από τον 
αναπληρωτή πρόεδρο της επιτροπής, από τα ακαδημαϊκά τους ηλεκτρονικά ταχυδρομεία (e –mail), 
στους συντονιστές της ειδικότητας σε ηλεκτρονική διεύθυνση που θα δημιουργηθεί σε κάθε Υ.Πε 
για χρήση από τους συντονιστές και μόνον για τους σκοπούς της εξεταστικής διαδικασίας . 
Οι ηλεκτρονικές διευθύνσεις των συντονιστών πρέπει να έχουν δημιουργηθεί το αργότερο έως την 
περίοδο των αιτήσεων των ειδικευομένων και να κοινοποιηθούν στην  κεντρική επιτροπή 
εξετάσεων με ευθύνη των συντονιστών εκπαίδευσης . 
Οι συντονιστές φροντίζουν για την εκτύπωση των θεμάτων και τη διανομή τους στους 
εξεταζόμενους την ώρα έναρξης των εξετάσεων. 



 

 

Επιτηρητές κατά τη δοκιμασία είναι οι αναπληρωτές συντονιστές εκπαίδευσης  της ειδικότητας.  
Απαγορεύεται σε όλη τη διάρκεια των εξετάσεων η οποιαδήποτε χρήση κινητού τηλεφώνου ή 
άλλης ηλεκτρονικής ή φωτογραφικής συσκευής, από εξεταζόμενους και επιτηρητές. 
 

Οι εξεταζόμενοι μπορούν να αποχωρήσουν από την αίθουσα 20 λεπτά μετά την έναρξη της 
εξέτασης. Με το πέρας της εξέτασης, ο συντονιστής σε κάθε κέντρο συγκεντρώνει τα γραπτά και 
ξεχωρίζει τα θέματα από τον πίνακα απαντήσεων ελέγχοντας ότι στη σελίδα με τον πίνακα 
απαντήσεων είναι γραμμένος καθαρά ο α/α του εξεταζόμενου και μόνον χωρίς το ονοματεπώνυμο. 
Στο μέρος του δελτίου με τις ερωτήσεις επιτρέπεται οποιαδήποτε σημείωση ή διαγραφή από τον 
εξεταζόμενο, ενώ στον πίνακα απαντήσεων δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού ή 
δυσανάγνωστη απάντηση. Με το πέρας της εξέτασης ο εξεταζόμενος παραδίδει στο συντονιστή 
ολόκληρο το έντυπο (ερωτήσεις και πίνακα απαντήσεων). 
Δεκαπέντε λεπτά μετά το πέρας των εξετάσεων ο πρόεδρος της κεντρικής επιτροπής εξετάσεων 
αποστέλλει ηλεκτρονικά στους συντονιστές εκπαίδευσης τον πίνακα με τις σωστές απαντήσεις. Οι 
συντονιστές με έναν ικανό αριθμό επιτηρητών που έχουν επιλέξει διορθώνουν τους πίνακες 
απαντήσεων και καταρτίζουν τη λίστα με τις βαθμολογίες των εξετάσεων ανά Υ.Πε, η οποία 
αποστέλλεται στην κεντρική επιτροπή εξετάσεων, μόλις ολοκληρωθεί και σε κάθε περίπτωση εντός 
της ημέρας των εξετάσεων. Η λίστα αποτελεσμάτων περιλαμβάνει τον α/α του εξεταζόμενου και το 
αποτέλεσμα. 
Βασίζεται δε, απόλυτα στη λίστα εξεταζόμενων που έχει καταρτιστεί μετά την ολοκλήρωση των 
αιτήσεων και έχει κοινοποιηθεί στην επιτροπή εξετάσεων. Όλες οι ανακοινώσεις στην πλατφόρμα 
θα γίνονται με τον α/α και όχι με τα στοιχεία ταυτότητας των εξεταζόμενων. 
Τα αποτελέσματα των εξετάσεων, όπως πιστοποιούνται από το πρακτικό της οικείας «Κεντρικής 
Επιτροπής Εξετάσεων ¨Ειδικευομένων Νοσηλευτών», αποστέλλονται στην Υ.Πε και 
ανακοινώνονται στην πλατφόρμα της ειδικότητας και στον ιστότοπο της Υ.Πε το αργότερο εντός 
μίας εβδομάδας. 
 

 
Μετά την ολοκλήρωση των γραπτών εξετάσεων και την ανάρτηση της λίστας επιτυχόντων οι 
συντονιστές καταρτίζουν το πρόγραμμα προφορικών εξετάσεων, το οποίο μπορεί να καταλαμβάνει 
περισσότερες της μίας ημέρας, με ομάδες εξεταζόμενων, σε συγκεκριμένη ημέρα και ώρα για να 
αποφεύγεται ο συνωστισμός και η ταλαιπωρία των ειδικευόμενων. Οι ομάδες ανακοινώνονται στην 
πλατφόρμα και στον ιστότοπο της Υ.Πε, με τον α/α των ειδικευομένων τουλάχιστον μία εβδομάδα 
πριν τις εξετάσεις. 
 Οι υποψήφιοι που αποτυγχάνουν στις προφορικές εξετάσεις επαναλαμβάνουν μόνο τη προφορική 
εξέταση σε επόμενη εξεταστική και κατοχυρώνουν το αποτέλεσμα των γραπτών εξετάσεων.   
 
 
Τα βιβλιάρια εκπαίδευσης των ειδικευομένων νοσηλευτών, οι βεβαιώσεις περάτωσης της 
εκπαίδευσης, τα γραπτά, κ.α., με την ευθύνη των συντονιστών εκπαίδευσης της ειδικότητας, 
κατατίθενται στην οικεία Υ.πε, στην αρμόδια Υπηρεσία για τις νοσηλευτικές ειδικότητες, όπου 
φυλάσσονται  στον ατομικό φάκελο κάθε ειδικευομένου, σύμφωνα με τις διατάξεις του Γενικού 
Κανονισμού προστασίας Δεδομένων και τους κανόνες αρχειοθέτησης.  
 
 
 
 

                                                                                          ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ 
                                                                            H ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ  ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ                      
                                                                                                 ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ   
 
                                                                                 
 
 
 
                                                                                             ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΦΑΚΟΥΚΑΚΗ   
 
 



 

 

 
 
 
 ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ( ηλεκτρονική αποστολή)   
1. Όλες τις Υ.Πε. (με την παράκληση να ενημερωθούν οι αρμόδιες υπηρεσίες τους και τα 

Νοσοκομεία ευθύνης τους) 
2. Κεντρική Επιτροπή Εξετάσεων για τις νοσηλευτικές ειδικότητες: «Επείγουσας και Εντατικής 
Νοσηλευτικής», «Νοσηλευτικής Δημόσιας Υγείας/Κοινοτικής Νοσηλευτικής», «Νοσηλευτικής 
Ψυχικής Υγείας», «Ανακουφιστικής και Υποστηρικτικής Νοσηλευτικής Φροντίδας»,  
«Γεροντολογικής Νοσηλευτικής», «Νοσηλευτικής Καρδιαγγειακών Παθήσεων»,«Oγκολογικής 
Νοσηλευτικής», «Παθολογικής Νοσηλευτικής», «Νοσηλευτικής Παίδων» και της  «Χειρουργικής 
Νοσηλευτικής». 
3.. Συντονιστές Εκπαίδευσης  ανά Υ.ΠΕ. για τις ως  νοσηλευτικές ειδικότητες  (με την παράκληση 
να ενημερωθούν οι αναπληρωτές Συντονιστές Εκπαίδευσης κάθε Εκπαιδευτικής μονάδας καθώς 
και οι υποψήφιοι ειδικευόμενοι )   
    
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΙΟΜΗ 
1.Γραφείο Υφυπουργού Υγείας κ. Μ. Θεμιστοκλέους  
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Υπηρεσιών Υγείας  
3. Προϊσταμένη Γενικής Δ/νσης Υπηρεσιών Υγείας 
4. Δ/νση Νοσηλευτικής – Τμήμα Α` 
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